

Большевистский ФРОНТ

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (1578)

Четверг, 9 марта 1944 г.

Год изд. XV
Цена 15 коп.

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НОРМА В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

В условиях войны правильное и экономное расходование грубых и концентрированных кормов имеет особо важное значение.

Многочисленные опыты по скармливанию озимой и яровой соломы в резаном и запаренном виде, применение в корм скоту муки из клеверного и лугового сена и из соломы бобовых культур, приготовление и использование сенного настоя и древесного корма дают возможность сохранить поголовье скота, его упитанность, избежать снижения продуктивности и сэкономить концентрированные корма.

В колхозах: имени Чадаева (зав. фермами тов. Селезнева), «Спартак» (зав. фермами тов. Грушина), «Красный партизан» (зав. фермами тов. Милакова), «Искра» (председатель колхоза тов. Шурин) и ряде других широко применяется сеной настой при выпойке телят, резка и запарка соломы в чистом виде и в смеси с сочными кормами (сенокос, картофель, корнеплоды), применение в корм скоту хлебного суррогата из картофеля и сеной муки.

Правильное и разумное расходование кормов в этих колхозах обеспечивает им сохранение скота, повышение его продуктивности и дальнейшее развитие общественного животноводства.

Однако первичные партийные организации, сельские советы и зооветработники ряда сельсоветов не уделяют нужного внимания распространению положительного опыта в организации кормления, не ищут путей и способов к замене концентратов, допускают бесхозяйственное расходование кормов, а в ряде случаев и хищение их.

В колхозе «Рассвет», Ляпковского сельсовета, расхищено грубых кормов 3 омета, в колхозе «Штурм» расхищено стога сена, в колхозах «Пролетарий» и «Муравейник» Семовского сельсовета расхищены почти все грубые корма. Корма к скармливанию не подготовляются, кормят и поят скот два раза в сутки.

В колхозе «25-е Октября», Барварского сельсовета, лишь только потому, что скот поедает не обработанную старую солому, погибло большое количество скота. Имеется надеж лошадей, свиней и по другим колхозам. Руководители колхозов не организуют действительной борьбы за сохранение поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Наступило время, когда вопросы правильного расходования кормов приобретают первостепенное значение. Необходимо организовать в колхозах широкое применение подготовки и скармливания

ливания грубых, сочных и концентрированных кормов.

Установить для колхозов, как обязательное правило, скармливание скоту озимой, пшеничной и грубостебельной бобовой соломы в резаном виде, только после предварительной ее обработки (обваривание кипятком, запаривание, самонагревание и извествование). Подготовить в колхозах техническую базу для запарки (чаны, ящики, котлы, трапезы и т. п.).

В целях лучшей поедаемости животными соломенной резки, широко применять в качестве сдобривающих средств вареный, сухой и растертый картофель, мелко изрезанные корнеплоды, свекловичный отвар, сеной-настой, силос и столовую соль.

Для производства соломенной резки использовать все имеющиеся ручные и конные соломорезки. Организовать в колхозах изготовление простейших соломорезок.

Все работники животноводства должны быть ознакомлены с техникой приготовления кормов, для чего нужно организовать семинары зав. фермами при передовых колхозах и раскрепить зооветработников по колхозам, изыскать дополнительные кормовые ресурсы.

Взять за правило кормить продуктивный скот 4 раза, а лошадей 5 раз в сутки, давать корм небольшими порциями, добываясь полного его поедания. Установить в соответствии с этим расписание дня на скотных и конных дворах.

До 15 марта 1944 года все корма должны быть подвезены к фермам. Не использовать для хранения кормов, в первую очередь, крытые сараи, токи и другие свободные помещения. Организовать строгую охрану подвезенных кормов от пожаров и хищения. Установить, как правило, чтобы все корма принимались и выдавались только с веса.

Все эти мероприятия по приготовлению и использованию кормов должны быть доведены до сведения каждого работника животноводства. Проведение их в жизнь обеспечит сохранение поголовья скота, его упитанности и продуктивности, сэкономит концентрированные корма.

Особое внимание в районе требует конское поголовье. Пора от слов, которых сказано много в защиту лошади, перейти к делу по наведению порядка в уходе и содержании лошадей в каждом колхозе.

Ликвидировать обезличку по эксплуатации и кормлению колхозных коней — главная задача местных партийных организаций и всей колхозной общественности.

Навстречу военной весне

Приказ товарища Сталина вызвал небывалый производственный подъем среди колхозников и колхозниц колхоза «Память Ленина», Игумновского сельсовета. Сейчас все внимание в колхозе сосредоточено на подготовке к третьей военной весне.

Преодолевая трудности военного времени, в условиях отсутствия достаточной тягловой силы, мы своими силами вывезли на поля 1 020 возов навоза, заготовили 10 центи. золь и 5 центи. куриного помета. Во многом колхозу помогает комсомольская организация. Под руководством секретаря тов. Каразановой молодежь активно участвует в производственной жизни колхоза. Достаточно указать, что силами молодежи на салазках вывезено на поля 120 возов навоза и подвезено 10 центи. недостающих семян из других колхозов.

Особенно волновал нас вопрос о семенах зерновых культур, которых у нас было недостаточно. Сейчас этот вопрос уже разрешен. В порядке колхозной взаимопомощи колхозу были отпущены семена в других колхозах, на их подвозку были мобилизованы все силы. Сейчас в эта оказалась трудная задача разрешена. Колхоз обеспечен семенами зерновых культур.

Во всех колхозных делах, направленных на преодоление трудностей в подготовке к весеннему севу, самоотверженно участвуют колхозницы — женщины Т. М. Гончурова, М. В. Кондратьева, В. И. Чеснокова, Л. Ф. Кондратьева, Е. А. Кондратьева и др.

Работники животноводства экономно расходуют корма. Сейчас корм скоту выдается только с весу. Зав. фермами колхоза Е. Д. Чеснокова, доярка Ф. М. Веретеяна, свиноводы Гончурова и Тихомярова, конюх Е. Кондратьев прикладывают все усилия к тому, чтобы сохранять скот, подготовить коня к полевым работам и обеспечить высокий урожай в 1944 году.

Лунычева,
председатель колхоза.

Торжественное заседание

7 марта в Доме культуры состоялось торжественное заседание исполкома райсовета с участием партийных, комсомольских и общественных организаций, посвященное Международному Женскому дню — 8 марта.

С докладом о Международном Женском дне выступила зав. организаторским отделом райкома ВКП(б) тов. Штурмина.

Праздник советских женщин

Третий раз мы, женщины, отмечаем 8-е марта под грохот орудий Великой Отечественной войны, в дни, когда Красная Армия наносит гитлеровским полчищам сокрушительные удары. Подлые гитлеровские убийцы пролили с огнем и метом по нашим землям, расстреливая стариков и детей, оскверняя наших женщин; муками и угрозами они думали превратить их в бессловесных рабынь, — но этому не бывать!

За 26 лет революции у нас выросло сталинское поколение женщин, поколение, которое никогда и никому не отдаст своей свободы. «Советские женщины являются нашей гордостью, гордостью своего народа, гордостью и примером для всего мира!»

Особенно возросла роль и значение женщины в период Великой Отечественной войны. Наши женщины понимают, что они ответственны перед родиной за большое народное хозяйство; эту ответственность они несут честно, самоотверженно, как истинные патриотки. Женщины борются за независимость своей родины не только на полях и заводах, но и с оружием в руках на полях сражений. Они овладевают искусством истребления врага и уничтожают его в тылу и на передовых линиях фронта. На весь мир известно имя защитницы Са-

вастополя, снайпера Людмилы Павличенко и многих женщин, истребляющих немецких оккупантов.

«Женщина в колхозе — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Яркое и наглядное подтверждение этому мы видим в хозяйственной жизни нашего района. Женщины руководят колхозами, сельскими советами, бригадами, животноводческими фермами. Уже третий год руководит колхозом «Новый строитель», Кисловского сельсовета, Прохорова Ксения Михайловна, и колхоз под ее руководством успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами и выполнением государственных обязательств. Самоотверженно работают женщины председателями сельсоветов: Власова Т. И., Фадеева М. В.; зав. животноводческими фермами колхозов: Иванова Чадаева Р. Н. Селезнева, «Спартак» — Грушина и многие другие, отдавшие все силы делу разгрома врага, приближения часа окончательной победы.

Во имя победы советские женщины вместе со своими братьями, мужьями, сыновьями делают все, чтобы приблизить радостный час полного разгрома немецко-фашистских бандитов и изгнания их из пределов нашей родины.

А. Штурмина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 марта

В течение 6 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Тернопольской области городом Збаран, Вишневец, Лановцы, Новое Село, районными центрами Каменец-Подольской области Фридриховна, Грицев, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: Башновце, Залесье, Жесьнювна, Лопушно, Шилы, Кошляни, Омиговцы, Куриловна, Велочисн, Лозова, Маначин, Большие Жеребни, Борщевна, Колки, Решневна, Влашановна, Нечаявна, Монеевцы, Раштовна, Писаревна, Губин, Юзефовна, Онарковна, Мшанец, Мотовиловна и железнодорожные станции Нарначевна, Зарудечно, Красносельце, Збаран, Велочисн, Войтовцы, Нарневичи. Нашими войсками перерезана важнейшая коммуникация противника — железная дорога Проскуров — Тернополь.

По предварительным данным за два дня боев, 4 и 5 марта, войсками 1-го Украинского фронта уничтожено: танков — 203, орудий разного калибра — 250, бронемашин — 30, минометов — 407, пулеметов — более 600, автомашин — свыше 2.000, складов разных — 20.

Немцы оставили на поле боя более 15.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили следующие трофеи: танков — 120, орудий разного калибра — 202, минометов — 210, пулеметов — 260, бронепоезд — 1, автомашин — более 1.000, складов с боеприпасами и различным военным имуществом — 23.

Взято в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ПАРТИЙНОГО АКТИВА

По решению бюро РК ВКП(б) 28 февраля с. г. при парткабинете начала свою работу вечерняя школа райпартактива. В учебный план школы входят следующие разделы: 1. Великая Отечественная война Советского Союза—20 часов, из них 6 часов семинарских занятий по книге тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». 2-й раздел—история ВКП(б)—32 часа, из которых 26 часов семинарских занятий. В этом разделе учебного плана слушатели школы изучат произведения В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» и И. В. Сталина «Об основах ленинизма», «К вопросам аграрной политики СССР», «Итоги первой пятилетки» и др., а также материалы VIII Чрезвычайного Всесоюзного съезда Советов, XVIII партсъезда и XVIII партконференции. Третий раздел учебного плана—вопросы партийного строительства—22 часа и четвертый раздел—экономика сельского хозяйства—16 часов, из них 8 семинарских. В учебном плане отводится также 6 часов на изучение политической карты мира в период 2-й мировой войны.

Лекции и семинары будут проводить секретари и заведующие отделами РК ВКП(б), зав. парткабинетом, директора средних школ и специалисты райзо, Комитета заготовок и МТС.

Занятия в школе проводятся по понедельникам с 7 до 11 часов вечера. Весь учебный план—

96 часов—рассчитан на 6 месяцев. В школе занимаются 32 человека из рук-водящих работников райцентра.

Организация школы—большое и нужное дело. Она вводит в систему изучение теории марксизма-ленинизма руководящими кадрами, дает некоторую сумму практических знаний людям, ответственным за выполнение политических и государственных задач, облегчает контроль за повышением идейно-политического уровня наших работников.

Само собою разумеется, что школа не нарушает, а подтверждает то положение, что основным методом изучения теории марксизма-ленинизма попрежнему остается метод самостоятельного изучения.

Школа не дает широкого круга политических знаний, необходимых нашим руководящим кадрам, но дает толчок к глубокому самостоятельному изучению классиков марксизма-ленинизма, привьет навыки к работе с книгой, к политическому мышлению, а это—большой шаг вперед к выполнению сталинского указания, данного им в отчете о работе ЦК ВКП(б) на XVIII партсъезде: «...Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

А. Воскресенская, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПРИКАЗ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Работкинскому району

от 7-го марта 1944 года

В целях принятия предупредительных мер по борьбе с наводнением по Работкинскому району **приказываю:**

1. Воспретить с 10 марта с. г. ввоз всех грузов и материалов на склады и территории, находящиеся в зоне затопления.

Примечание: определить ориентировочную зону затопления во время весеннего паводка по Работкинскому району: Работки, Чеченино, Татанец, Юркино, поселок «Ленинская слобода», поселок «Память Парижской Коммуны», Жуковка, Луговой борок и Горный борок.

2. Обязываю всех руководителей предприятий, организаций и руководителей колхозов, имеющих материалы, грузы и другое имущество в затопляемой зоне на территории Работкинского района, закончить их эвакуацию из затопляемых мест к 1 апреля 1944 года. Предупреждаю, что после указанного срока, вывезенные с затопляемой территории материалы, грузы и другое имущество, будет передаваться другим организациям, а виновные будут привлекаться к ответственности по законам военного времени.

3. На случай наводнения председателям поселковых и сельских советов надлежит взять на учет всех лиц и их семей, проживающих на затопляемой территории, и к 1 апреля с. г. представить мне списки переселения граждан с затопляемой территории, на заня-

тые жилых помещений вне затопляемой зоны.

4. Наблюдателю Работкинского водомерного поста гидрологической станции тов. Кислякову с момента повышения воды реки Волги и до спада ее, ежедневно сообщать мне о состоянии уровня воды.

5. Затону «Память Парижской Коммуны» иметь наготове во время паводка паровые и непаровые суда для экстренного переселения граждан, эвакуации имущества и товаров.

6. Директору судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны» тов. Макарову А. М., начальнику пристани тов. Жукову П. А. своевременно принять меры к ограждению караванов, находящихся в затонах, а также и вне затонов, от повреждений при весеннем паводке, для чего организовать круглосуточное дежурство.

7. Начальнику РО НКВД тов. Павлюченко ознакомить участковых инспекторов с обязанностями, возлагаемыми на них, в связи с паводком и возможным наводнением.

8. Поселковым и сельским советам, начальникам пристаней в момент разлива рек: Волги, Бухмы и Алферовки организовать круглосуточное дежурство вешенных лодок с гребцами у переправ.

9. Райвнуторгу и райпогреб-

сову обеспечить торговые организации района продуктами питания и товарами первой необходимости на период разлива рек.

10. Райздраву наметить медицинский персонал и подготовить необходимые мероприятия для оказания населению медицинской помощи.

11. Дорождепу установить наблюдение за проходом весенних вод и льда у мостов, шоссе и грунтовых дорог, организовать на более ответственных участках (мост на реке Алферовка и др.) постоянное дежурство.

12. Поселковым советам «Память Парижской Коммуны», «Ленинская слобода», сельским советам: Работкинскому, Кадницкому, Малиновскому, Черемисскому, Слободскому, начальникам пристаней, руководителям предприятий и организаций к 1 апреля с. г. представить мне докладные о выполнении настоящего приказа.

13. Руководители и ответственные лица учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также и граждане, уклонившиеся от несения повинности по борьбе со стихийными бедствиями, подлежат суровой ответственности по законам военного времени.

14. Контроль за исполнением настоящего приказа возлагаю на органы РО НКВД.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Работкинскому району зам. председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся **ХАЛИЗОВ.**

Выполнение государственных обязательств—
долг колхозного хозяйства

Колхозы и колхозники района считают своей священной обязанностью своевременно и досрочно вычислять свои обязательства по государственным поставкам. А в годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими извергами колхозное крестьянство показало величайшую преданность и высокий патриотизм.

«Если на третьем году войны,—говорил тов. Сталин в докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,—наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием и промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозы и колхозники района на деле доказали свою преданность нашей советской родине. На протяжении 1943 года они не только выполняли досрочно свои обязательства перед государством, но и продали государству значительное количество хлеба, картофеля и других продуктов сверх установленного плана. Наши колхозы и колхозники, как и все советское крестьянство, горят одним стремлением—сделать все что в наших силах по оказанию помощи фронту. В окончательной победе над ненавистным врагом.

Вместе с тем, надо сказать открыто, что за последние два месяца некоторые руководители колхозов потеряли чувство ответственности перед родиной, самоуспокоились и своей безответственностью срывают достигнутые нашим районом успехи по оказанию всесторонней помощи фронту, а главное по обеспечению бесперебойного снабжения тыла и Красной Армии мясом и молоком.

Например, при наличии тех же условий, что и в других колхозных хозяйствах, колхоз «Победа» (председатель тов. Коноплев) уже выполнил квартальное задание по мясу на 120 процентов, колхоз «Северный полюс» (председатель тов. Спехов)—на 500 процентов, колхоз «Красный восход» (председатель тов. Щагин)—на 150 процентов и т. д.

А колхозы имени Ленина (председатель тов. Королев), «Пробуждение» (председатель тов. Бочкарева), «Вторая пятилетка» (председатель тов. Малышева) не сдали еще ни одного килограмма мяса в счет первого квартала 1944 года. Они на словах за победу над врагом, а на деле затрудняют победоносное шествие Красной Армии на запад, не хотят понять, что их безответственность граничит с тяжким преступлением перед бойцами-героями и советским народом.

Я лично сам побывал в ряде колхозов и убедился в том, что руководители колхозов нанесли вред колхозному хозяйству тем, что не выполнили во время государственных поставок по мясу. Когда скот был исправный, его не сдавали, а сейчас он истощен и вместо одной—двух голов колхозное хозяйство обязано сдать мясopоставки большим количеством скота, который нужно в дальнейшем восстанавливать. При этом задержка скота в колхозе отрицательно сказалась на кормовом балансе, корма скапливались без всякой пользы для государства и колхоза.

При посещениях колхозов их руководители давали слово исправить положение с поставками мяса и молока государству, но прошло уже много дней, а положение не исправляется. Руководители колхозов Грошев («Новая сила»), Степюков («Память Чалова»), Малышева («Вторая пятилетка») оказались просто болтунами и не выполнили своих обещаний.

Со стороны отдельных зооветработников имеются преграды к тому, чтобы колхозы своевременно сдали скот государству. Так колхозы Кисловского сельсовета в течение недели не могут сдать скот лишь только потому, что зооветработник Мокшина не может дать им необходимой справки. Она так «честно» выпол-

няет свои обязанности, что ее нигде не могут обнаружить, хотя колхозы ждут ее целыми днями. Ветработник Курепин необоснованно задерживает выдачу справок на сдачу в счет мясopоставок скота в возрасте до 2-х лет.

Совершенно плохо обстоит дело с молокопоставками. План квартала выполнен лишь на 10 процентов. Это объясняется тем, что отдельные руководители колхозов: «Штурм», «Пролетарий», «17 съезд ВКП(б)», «Красный луч» и другие ставят свои личные интересы выше государственных, молоко расходуют внутри хозяйства, а государству не сдают.

Пора понять, что нарушение законов в дни Отечественной войны это самое тяжкое преступление перед родиной и фронтом, и нарушители законов должны нести за свои действия полную ответственность.

Перед районом сейчас поставлена задача фронтного значения—до 15 марта выполнить каждым колхозом и колхозником обязательства по мясу, и в течение марта месяца обеспечить выполнение плана по молокопоставкам.

Разрешить эту задачу мы обязаны во что бы то ни стало. Это будет лучшим ответом патриотов района на приказ товарища Сталина в день Красной Армии и конкретным подспорьем бойцам-героям, победоносно шествующим на запад.

П. Д. Гуревич.

Гибнет плодовый сад

В колхозе «Волгарь», Работкинского сельсовета, имеется молодой сад на площади 5 гектаров, но он в зиму остался без ухода и сейчас гибнет, поедается грызунами.

Бригадир Т. И. Брюкова не принимает никаких мер к спасению сада, а председатель колхоза Ф. Я. Вилков не хочет замечать этих безобразий, направленных на то, чтобы загубить труды колхозников по насаждению плодовых деревьев.

Вообще Т. И. Брюковой со стороны правления большое доверие, но на деле она его не оправдывает, получает трудовую, а за порученное дело не несет никакой ответственности.

Если со стороны правления не будут приняты срочные меры, то сад будет пустым местом. Как жаль общих колхозных трудов.

Г. Ф. Лбов.

Ответственный редактор
С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки,
Горьковской области,
центр, улица Ленина.

МЦ—84258. Тип. райгазеты «В. Ф.»